



## ИХ БЫЛО 35...

Мноим запомнился этот номер газеты «Коммунист» военного времени. Комсомолка Роза Саркисян обратилась тогда со страниц газеты и своим сверстницам: вместе с ушёдшим на фронт товарищами по работе, вместе с братьями и отцами встанем на защиту Родины! На ее призыв отклинулись тогда сотни, в том числе — и землячки Розы из Иджевана и Дилижана.

...Сорок второй год. В день юбилея установления Советской власти в республике в иджеванском военкомате собрались 35 девушек. Выступила Роза Саркисян. Говорила коротко, емко. А 29 ноября они ушли на фронт добровольцами, как и сотни их сверстниц из разных уголков республики.

Девушек из Дилижана на-

правили в Батуми — там стоял женский зенитный полк, охранявший воздушные рубежи в этом стратегически важном районе страны. Фронт гремел далеко отсюда, но враг, стремившийся во что бы то ни стало овладеть этим важнымbastionom, предпринимал атаку за атакой. 36 самолетов сбили зенитчицы. А потом была передовая: освобождение Армавира и Майкопа, Краснодара и Кропоткина...

Как всегда в день Победы, и в праздник ее 40-летия встретились воинки-зенитчицы. Вот они, на нашем снимке: Вергине Балпилин (на фото — первая слева), Роза Саркисян, Люся Пирумян,

Роза Торосян. Они были в числе тех 35, что в грозную годину войны решили стать солдатами — защитниками Отечества. Вместе воевали. Вместе с победой вернулись домой. Сейчас у них — самые мирные профессии. Но память огненных лет жива. Ветераны-зенитчицы часто встречаются с молодежью, с пионерами. В их рассказах оживают черты поколения, главным жизненным ориентиром для которого стали слова «Родина-мать зовет!»

Вдумаемся в эти слова — целое поколение. Люди забывали об отдыхе и сне, об обычных своих занятиях и увлечениях. Огромная стра-

на словно жила одним дыханием: все — для фронта, все — для Победы. Для Победы трудились, не считаясь со временем и усталостью. И мощным стимулом в этом особом, военном ритме жизни страны стали инициатива, порыв. Они звали людей быть там, где они нужнее именно сейчас. Звали на подвиг — трудовой и ратный.

И вот она пришла — Победа. По-особому каждый год переживают вновь этот день седые ветераны — как самое главное событие своей собственной биографии, которая стала неотъемлемой частью биографии страны. Их воспоминания — огромная нравственная ценность. У них мы учимся главному — чувству Родины.

Текст и фото С. Маркарина.